
Étudier	la	morphologie	des	verbes	pouvoir,	devoir	et	paraître

Fiche

Les	verbes	du	3 	groupe	ont	le	plus	souvent	un	radical	qui	varie,	parfois	au	cours	d'un	même	temps.	Quelques-uns	prennent	ou

perdent	un	accent	circonflexe	à	certaines	formes	;	d'autres	n'ont	pas	toujours	les	mêmes	terminaisons	que	les	autres	verbes	aux	mêmes

temps.

•	Pouvoir	et	valoir	prennent	un	-x	aux	deux	premières	personnes	du	singulier	au	lieu	d'un	-s.

Pouvoir	:	je	peux,	tu	peux,	il	peut.

Valoir	:	je	vaux,	tu	vaux,	il	vaut.

•	Pouvoir	et	devoir	changent	trois	fois	de	radical	au	présent	de	l'indicatif.

Pouvoir	:	je	peux,	tu	peux,	il	peut,	nous	pouvons,	vous	pouvez,	ils	peuvent.

Devoir	:	je	dois,	tu	dois,	il	doit,	nous	devons,	vous	devez,	ils	doivent.

•	Valoir	change	deux	fois	de	radical	au	présent	de	l'indicatif.

Valoir	:	je	vaux,	tu	vaux,	il	vaut,	nous	valons,	vous	valez,	ils	valent.

•	Les	radicaux	du	futur	sont	encore	différents,	mais	on	conserve	le	même	tout	au	long	de	la	conjugaison	aux	temps	simples	du	futur.

Devoir	:	je	devrai,	tu	devras,	il	devra,	etc.	Je	devrais,	tu	devrais,	il	devrait,	etc.

Valoir	:	je	vaudrai,	tu	vaudras,	il	vaudra,	etc.	Je	vaudrais,	tu	vaudrais,	etc.

Pouvoir	:	je	pourrai,	tu	pourras,	il	pourra,	etc.	Je	pourrais,	tu	pourrais,	etc.

•	Le	participe	passé	du	verbe	devoir	prend	un	accent	circonflexe	au	masculin	singulier.

Ex.	:	Elle	a	dû	partir	le	plus	rapidement	possible.

•	Paraître,	comme	tous	les	verbes	en	-aître,	prend	un	accent	circonflexe	sur	le	i	qui	précède	le	t	à	la	3 	personne	du	singulier	au

présent	de	l'indicatif,	à	toutes	les	personnes	au	futur	de	l'indicatif	et	au	conditionnel	présent.

Paraître	:	il	paraît,	je	paraîtrai,	nous	paraîtrions,	etc.

Paître	:	il	paît,	ils	paîtront,	etc.
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